

新聞稿

2020年5月3日

滙豐保險與香港路德會社會服務處再次攜手 推出滙豐保險耆代同行 — 愛腦護老

****為 800 個認知障礙症長者的家庭和 1,200 名照顧者提供可作即時紓緩的必需物資及「子親包包」，全面守護他們的身心健康****

****再次透過跨領域合作為長者護理帶來適時及實用的解決方案，幫助受益者在疫情期間維持日常活動和認知健康****

滙豐保險宣布與香港路德會社會服務處（「路德會」）推出一項社區支援活動－「滙豐保險耆代同行 — 愛腦護老」，在疫情期間惠及 800 個認知障礙症或輕度認知障礙長者的家庭及 1,200 名照顧者。

滙豐保險香港行政總裁文德華表示：「近來港人在限制社交措施的規例下配合法例居家，而我們大多數人的日常生活不免受到影響。對患有認知障礙症長者及其照顧者而言，所造成的影響就更顯著了，他們已在相當長一段時間內無法維持重要的社交活動。有見及此，我們深切關注他們在身心上與日俱增的健康風險。滙豐保險與路德會在長者護理領域抱有相同的願景及熱誠，希望做得更好，我們很高興再次攜手，為這易於被社區遺忘的一群提供及時和實用的解決方案。」

這個最新活動延續了去年滙豐保險推出的「耆代同行」活動，旨在提高人們對認知障礙症的認識，鼓勵公眾採取預防措施，支援照顧者，並鼓勵推動公私營機構合作以減輕目前和未來長者護理的負擔。隨著人口老化問題日益嚴重，在 2019 年 5 月滙豐成為香港首家銀行推出認知友善銀行戶口。

透過該活動，每個合資格的家庭可收到一個「抗疫物資包」¹，內含主要食品、基本個人清潔用品和抗疫用品，此外他們還將獲得可提供網上認知訓練課程的「子親包包」，鼓勵患有認知障礙症的長者與照顧者進行互動，以促進他們的身心健康。認知訓練是常見治療認知障礙症的方法，有助延緩患者身體和認知能力的衰退速度。這些互動亦有助於改善他們與照顧者的關係，減輕照顧者的壓力，從而提升生活質素²。因此，路德會特設五個網上訓練項目，涵蓋了認知訓練玩具、家居運動、園藝治療，DIY 健康零食及手工製作抗疫用品。

香港路德會社會服務處行政總裁雷慧靈博士表示：「路德會收到大量認知障礙症長者個案及其照顧者的反饋，表示深感擔憂因疫情發展造成的日用品短缺問題。另一方面，在社交限制的規定下，患有認知障礙症的長者無法像往常一樣來我們中心進行認知訓練。路德會和滙豐保險在改善老年人護理方面志同道合，因此我們連續第二年合作，為患有認知障礙症的長者及其照顧者提供

支援。感謝滙豐保險的慷慨相助，讓我們可滿足他們所需，我們衷心希望該活動能在疫情中扶持他們。」

路德會將為合資格的長者及其照顧者安排上門派送「抗疫物資包」及「子親包包」，並會時常以電話方式問候及跟進，確保他們的身心健康。

附註：

1. 每個「抗疫物資包」裏含有主要食品、基本個人清潔用品和抗疫用品，包括米、食油、洗手液、酒精搓手液、消毒濕紙巾及醫用口罩。
2. 香港特別行政區政府衛生署長者健康服務網站：
https://www.elderly.gov.hk/tc_chi/carers_corner/dementia_care/activityprogramforpersonswithdementia.html



照顧者（左）透過認知玩具訓練包幫助患有認知障礙的丈夫（中）多動腦筋保持活躍，同時增加他們之間的互動和聯繫。

完／更多

滙豐人壽保險（國際）有限公司

滙豐人壽保險（國際）有限公司（「滙豐保險」）為香港上海滙豐銀行有限公司間接全資擁有的附屬機構。滙豐保險獲香港特別行政區保險業監管局授權及受其監管，於香港特別行政區經營長期保險業務。滙豐保險是香港最大的保險機構之一，透過滙豐香港銀行渠道及第三方保險經紀，為零售銀行及商業銀行的客戶提供各種人壽保險產品，包括年金產品，以滿足他們的主要財富需要，包括保障、教育、退休、財富增值及財富承傳。

香港路德會社會服務處

香港路德會社會服務處成立於 1977 年，本着主耶穌之教訓，貫徹基督徒愛鄰如己之精神，以實際行動服務社會。本處現時共有 50 多所服務單位，服務範圍涵蓋廣泛，包括幼兒園、兒童及家庭服務、寄養服務、輔導服務中心、綜合青少年服務中心、學校社工、社區中心、社區發展、復康服務、長者中心、耆年日間護理中心及耆年院舍等；本處近來更營辦私營安老院及復康護理中心，以便適切服務有需要人士。有關香港路德會社會服務處的其他資料，歡迎瀏覽：<http://www.hklss.hk>。

滙豐保險「耆代同行」活動

2019 年，滙豐人壽保險（國際）有限公司（「滙豐保險」）推出滙豐保險「耆代同行」活動，以提高公眾對日益嚴峻的長者護理問題的認識，促進政府、僱主、員工和金融機構之間的公私營機構合作，協助解決當前和未來長者護理的負擔。2019 年 5 月，在該活動正式啟動前，滙豐保險與香港大學秀圃老年研究中心及婦女基金會攜手研究發佈了「[香港長者護理：2018 至 2060 年香港長者護理的預計社會成本](#)」，中，透過研究探討本港在未來長者護理的經濟成本。2019 年 6 月，為進一步提高社會對長者護理及認知障礙症的認識，滙豐保險宣布與香港路德會社會服務處聯合推出滙豐保險「耆代同行」活動，提供認知健康檢測服務。該服務是由本港醫療科技公司康訊生物分析（「康訊」）研發的「全自動視網膜圖像分析 - 認知健康風險評估」（「視網膜圖像分析」）進行，為本港首創的認知健康風險檢測。滙豐保險成為本港首家保險公司將該項創新檢測技術帶給本地社區、客戶及員工。長者護理的研究及耆代同行活動體現了滙豐保險在長者護理方面不遺餘力的倡導，亦與滙豐提供市場領先認知友好服務的努力互為補充。

全文完